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Bizalomgyártás.
Hosszú, öt hónap óta tartó parla­

menti háborúnak zajába végre beleszólnak 
a törvényhatóságok, hogy a kinos hely­
zetbe jutott kormányt bizalmi szavazatuk­
kal támogassák.

Későn jönnek a kormány segítsé­
gére, mint azok a szövetségesek, a kik 
a harc színterére olyankor érkeznek meg, 
midőn már a megsegítendő hadsereg jó 
nagy vereséget szenvedett. Úgy látszik 
nem volt bennök valami nagy készség a 
segítő akcióra, de a kormány utasítására 
mégis megmozdultak, kivezényelték hadai­
kat és most tüntető felvonulásokat ren­
deznek, melyektől azonban senki sem 
ijed meg. Mire jók tehát azok a fel­
vonulások ?

Arra talán, hogy a kormány iránt 
az országos bizalom impozáns módon meg­
nyilatkozzék ? Hogy mindazok a törvény- 
hatóságok, melyekben a szabadelvüpárt- 
nak többsége van, a kormány iránt minden 
kérdésben bizalommal viseltetnek, azt úgy 
is tudja az egész ország. Ezt tehát nem 
szükséges dokumentálni, s ha mégis ma­
gukra erőszakolják ezek a törvényható­
ságok a bizalom-nyilvánításnak nnílelke- 
sedésb, 1 fakadó tényeit, ezt az erőlködést 
senki az országban komolyan nem veheti,

következőleg az a parlamentben dúló 
háború kimenetelét legkevésbbé sem be­
folyásolhatja.

Tüntettek a liberális törvényhatóságok 
az egyházpolitika mellett, mely az ország 
nagy többségének nem kellett, tüntetnek 
most a katonai javaslatok mellett, melyek 
senkinek sem kellenek. Ha a kormány 
kívánná, ugyanazzal a virtussal tüntetnének 
ezen javaslatok ellen. Kormány szellemet 
szolgálnak ezek a közigazgatási szervek, 
nem országos politikát, épp azért mindenre 
kaphatók.

A törvényhatóságok tüntetésétől az 
ellenzéki obstrukciónak egyetlen egy méreg­
foga sem fog megfájdulni, hanem igenis 
meg fog erősödni a katonai köröknek a 
nemzeti követelményekkel szemben tanú­
sított ellenállása. Ismét rá fognak mutat­
hatni Bécsben az ország közvéleményére, 
mint a melynek nagy többsége a katonai 
terhek emelését akarja, a nemzeti köve­
telések teljesítését pegig nem kívánja.

Hamis lesz ez a hivatkozás most is, 
mint volt sok más esetben, mert a tény­
állás az, hogy a nemzet jogainak érvényre 
emelését minden magyar ember szüksé­
gesnek tartja és kívánja, a katonai ter­
hek fokozását pedig abszolúte senki sem 
akarja. I)e mit törődnek Bécsben a tény­
állás igazságával, nekik csak az kell, hogy

terveik és szándékaik keresztülvitelének 
lehetőségéről meggyőződjenek. Erről pedig 
rögvést meggyőződnek, mihelyt látják, 
hogy Magyarországon a kormány az őt 
támogató többséggel a parlamentben és 
a parlamenten kívül is feltétlenül rendel- 

í kezik.
Az osztrák érdeknek tesznek tehát 

I ismét jó szolgálatot mindazok a törvény- 
: hatóságok, melyek most a kormány javára 
I bizalmi szavazatokat gyártanak.

A néppárt nem követte az obstrukció 
j terére a függetlenségi pártot, nem is 
I követhette, mert az obstrukciót olyan 
I eszköznek tartja, melynek használatát csak 
1 az alkotmány védelme tenné jogosulttá,
I a végső szükség esetében, azon elvnél 
' fogva: In extremis extrema sunt tangenda. 
í Ilyen helyzetbe jutott tényleg az ellenzék 
! Bánfty alatt, a mikor az alkotmányos alap- 
j jogok sértettek meg, és újabb jogsértések 
I veszedelme fenyegette az országot. Most 
I azonban, ha még oly káros kihatása van 
; is a katonai javaslatoknak gazdasági és 
I nemzeti szempontból, azt még sem lehet 
i állítani, hogy ezen javaslatok alkotmányunk 
j épségét támadják meg, szentesített tör- 
I vényeken alapuló jogokat sértenek.

Az obstrukciót ennélfot va a jelen
; esetben szükséges parlamenti fegyvernek 

nem tarthatjuk s így a jogosultságát sem
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Aurelia szerencsétlen jegyese.
Irta : Mark Twain.

A jelen esetben közlendő eseményeket egy 
fiatal hölgy leveléből vettem, ki a szép San Jósé 
varosban lakik. a hölgy teljesen ismeretlen 
előttem, ki levelét egyszerűen „Aurelia Mária" 
newel irta alá, ami álnév is lehet. De, miként 
az mindig lenni szokott — a szegény leánynak, 
a szerencsétlenség miatt, mely érte, csaknem a 
szive hasadt meg ; félrevezető barátainak és áltiok 
ellenségeinek ellentmondó tanácsai annyira meg­
zavartak, hogy nem tudja, mint szabaduljon a 
nehézségek hálójából, melybe reménytelenül bo­
nyolódott. K dilemmában hozzám fordult segít­
ségért es megindító ékesszólással kéri tanácsomat 
és támogatásomat, melylyel a kőszivet is tneg- 
puhltaná. Itt következik szomorú története.

Mikor tizenhat esztendős volt — Írja — 
megismerkedett egy nála körülbelül hat esztendő­
vel idősebb Williamson Breckinridge Caruthers 
netü fiatal emberrel New Jerseytől és szenve­
délyeden, lényének egész hevével beleszeretett. 
Uzzátartozóik beleegyezésével eljegyezték magu­

kat é< ügy tetszett egy ideig hogy élete ment 
lesz mindazon gondoktól, melyek az életet rend­
szerint kisérik. Vegre azonban megfordult a sze­
rencse : C.irutlics himlőbe esett : mikor hős zahl) 
betegeskedés után fellábadt, arca részidőhöz ha­
sonlított. és szépsége örökre oda lett. Aurelia 
kezdetben fel akarta bontani az eljegyzést, de 
szerencsétlen vőlegénye iránt való részvéte győ­
zött s csak az esküvőt halasztotta el néhány 
hónappal későbbre, hogy azalatt a változott hely­
zettel megbarátkozzék.

mennyegző napján Breckinridge tekinte­
tével egy léghajó útját követve, verembe esett 
és lábát törte, melyet térden felül le kellett vágni. 
Aurelia ismét közel volt ahhoz, hogy az eljegyzést 
felbontsa, de ismét győzött a szerelem s csak az 
esküvőt halasztotta cl, hogy újból beletörődjön 
az új viszonyokba.

De ismét baj érte a szerencsétlen fiatal 
embert. Egy korai ágyulövés egy össztűz alkal­
mából egyik karját vitte el, a másikat pedig 
három hónappal később cséplőgép szakította el. 
E szerencsétlenségek csaknem szétzúzták Aurelia 
szivét. Az fájt neki legjobban, látni, mint válik 
darabokra jegyese szemei előtt. Tudta, hogy e 
rettenetes csonkitási folyamat nem tarthat soká, 
de semmi eszközt sem ismert, mint állja útját.

Könnygazdag kétségbeesésében csak azt bánta, 
hogy az első szerencsétlenség után nem esküdött 
meg vele, úgy tevén mint a tözsdés, ki mindjárt 
az el -ő árfolyamesésnél keres fedezetet. Mind­
azonáltal legyőzte minden érzését és elhatározta, 
hogy megbarátkozik jegyesének természetellenes 
állapotával.

Ismét elkövetkezett a kitűzött esküvő napja, 
de vele jött a baj: Caruthers oly betegségbe 
esett, melynek következtében egyik szemére meg­
vakult. A menyasszony rokonai azt vélték most, 
hogy már többet tett, mint a mennyi józanul 
követelhető tőle es kívánták, hogy eljegyzését fel- 
bontottnak tekintse. Némi habozás után azonban 
Aurelia, magát kitüntető nagylelkűséggel kijelen­
tette, hogy ő nyugodtan gondolkodott a dologról, 
de semmi olyat sem fedezett fel, ami Breckin- 
ridgenek hátrányára szolgálna.

így ismét elodázta az esküvő napját, ő pedig 
az alatt a másik lábát törte.

Szerencsétlen nap volt ez a szegény leányra 
nézve, mikor látta, mint viszik az orvosok a leg­
komolyabb arcvonásokkal a zsákot, melynek al­
kalmazását a már előadott tapasztalatokból ismerte 
és szive azt a keserű igazságot súgta neki, hogy 
ismét oda van szeretett jegyesének egy darabja. 
De azt is érezte, hogy hajlamának magja mind-
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ismerhetjük el. De azt a hibát sem követ­
hetjük el, hogy az obstruáló ellenzék 
ellen a kormány nyal összefogjunk. Mert 
i-.iz ugyan, hogy alkotmányunk szem­
pontjából a mostani ohstrukciót merész 
kockáztatásnak tartjuk, de a kormánynak 
es az ot támogató szabadelvlipártnak a 
magatartása viszont kockára teszi gazda­
sági érdekeinket és nemzeti jogainkat.
1 ■'pedig még veszedelmesebb, mint az 
alkotmány felfüggesztése.

Az alkotmányt ugyanis csak erőszak- i 
kai lehetne felfüggeszteni, de az erőszak 
által megásott sír felett még mindig ott 
lebeg a feltámadás reménye. Míg abból 
a sírból, melybe a kormány és a szabad­
elvűpárt eltemetni szeretnék gazdasági j 
érdekeinket és nemzeti jogainkat, nem j 
sarjadhat uj élet, mert a lemondás poli- j 
tikija még mindenütt csak vereséget, i 
szégyent és bukást hozott a nemzetekre, j 
de vívmányokhoz nem vezetett.

Nagyon szépen fejtette ki gróf Zichy j 
János legutóbbi parlamenti beszédében, 
hogy Magyarországon csak nemzeti ala­
pokra fektetett és a nemzeti aspirációkkal 
teljes összhangban álló politikától lehet 
várni alkotmányos intézményeink zavar­
talan fejlődését. Ennek a politikának pedig 
két sarktétele van. Az egyik az, hogy az 
országot gazdaságilag felvirágoztassuk ; 
a másik pedig, hogy nemzeti jogainkat ' 
és aspirációinkat az állami élet összes 
szervezeteiben céltudatos alkotásokkal kö­
rülbástyázzuk és törhetetlen erélylyel a 
teljes megvalósulás felé vigyük.

Ezzel a politikával a kormány és az 
őt támogató többség merev ellentétben 
áll. Szakadatlanul növelik a közterheket, 
a nélkül, hogy a nemzetnek a hozott ál­
dozatokért megfelelő kárpótlást adnának.
A nemzeti jogok érvényesítésére pedig 
éppen a hadseregnél, abban a szervezet­
ben, mely az állami önállóság kifejezésére 
a legalkalmasabb lehetne, harminchat éven 
át semmit sem tettek

Ez a lemondás politikája, mely hogy 
megbukjék, arra kell igyekeznie minden 
komoly ellenzéknek Azért ha nem is 
tartunk az obstruáló ellenzékkel, de vele 
szemben a kormányt nem támogathatjuk. 
Ez egy orvosság lenne, rosszabb a be­
tegségnél.

A pacifikacio Nyitramegyeben.
Ezelőtt mintegy három héttel felkeresett 

bennünket Grünfeltl Náthán ur, nyitrai ügyvéd 
es lapszerkesztő azzal, hogy ne csináljunk neki 
nehézséget Hududu es akkor ő. meg Wetzel Sán­
dor, rúduói plébános egyhangúlag megválasztatnak 
megyebizottsági tagoknak Rutinon május 9-éu. Ott 
t i. két tag volt választandó. Mi tréfára fogtuk 
a dolgot és azt mondottuk, hogy nagyon szívesen 
fogjuk ajánlani ottani elvbarátainknak, ha Grün- 
feld ur — néppárti lesz. Amit ő természetesen 
elhárított magáról.

I)e mondott ő aközben mást is, amit hinni 
nem akartunk, de ami végtelen sötét árnyat vet 
Nyitramegye közigazgatási állapotaira. T. i. azt, 
hogy ha őt léptetjük fel a rúd női lelkészszel együtt, 
akkor a választást nem bántják a kormánypárton, 
ha ellenben helyette két néppártit jelölünk, akkor 
a kormánypárt ismét meg fogja támadni és meg 
fogja semmisíteni a választást.

Megjegyzendő, hogy e helyen 1001-ben két 
néppártit választottak, a választást Szabó divéki 
jegyző, mint annak idején megírtuk, megfelleb­
bezte, törvénytelen eljárással vádolván saját fölebb- 
valáját, Abajfy szolgaidról, aki akkor elnökölt. A 
közigazgatási bíróság a választást megsemmi­
sítette.

Sokan nem fogják érteni, hogy miként kö­
vethetett el törvénytelenséget a főbíró, tán csak 
nem azért, hogy a néppárti jelölteket győzelem­
hez juttassa. Szó sincs róla !

Ha törvénytelen volt a választási eljárás, 
úgy az csak betanult komédia lehet. 11a a szol­
gaién) csakugyan nem helyesen vezette a válasz­
tást, azt készakarva tette, hogy a néppárt győ­
zelmét megakadályozza, ha már azt meghiúsítani 
nem lehet. Innen magyarázható, hogy a szolgabirót 
most a jegyző panaszolja, mert tudja jól, hogy a 
szolgabirónak semmiesetre sem lesz haja, hanem 
a panasznak eredménye csupán két néppárti man­
dátum megsemmisítése lehet. És úgy is történt.

Az uj választás máj. 9-ére tűzetett ki. Nyitra- 
vármenye elnökül azonban ugyanazt az Abaffyt

inkább szarba nő. annál inkább ellenállt hozzá­
tartozol nyomásának es megújította eljegyzései.

Röviden az esküvő előtt uj szerencsétlenség 
történt. F.z evbeu az Oweus-River iadiauusuk 
csak egy embert skalpoltak meg es ez az egv up 
Williamson Breckiuéídge Caruthers volt New- 
Jer-eyböí Valóm szívvel sietett haza. bár haját 
örökre elvesztette es a keserűség ez órájában 
megátkozta azt a kegy teleti kegyet, mely egész 
feje: nem kívánta áldozatul.

Aurelia két-égbe eseti, mitévő legten. () 
szereti még Hreckinridgot. Írja teljes női érzéssel, 
illeg szereti azt, ami megmaradt belőle, de szülei 
ellene vaunak e kötésnek, mivel semmi vagyona 
sine- - emellett niunkakeptvleu, magának pedig 
nincs elegendő módja mindkettőjük fenntartásáról 
gondoskodni. „Mit tegyen most V“ kérdi fájdalmas 
es aggasztó bizonytalanságban.

Rentes kérdés, oly kérdés, mely egy nőnek 
és egy férfi körülbelül kétharmad részeitek a 
boldogságát érinti s erze.it, hogy itt nagy felelős­
seget vállalok magamra, ha határozott választ 
átlók. Nem lehetne-e megkísérelni őt ismét ki­
egészíteni V Ha van Auréljának vagyona, ügy a 
megcsonkított vőlegényt fa-kar és lábakkal, üveg- 
szemmel t s parókával szerelje fel. ami ege-/ más 
külsőt kölcsönöz neki : egyébkent adjon neki meg

kileoe/.ven napi haladékot és ha ez idő alatt 
nyakát nem szegi, keljen vele egybe és a dol­
gokat borsó--1 szabad folyásukra. Véleményem 
szerin; Aurelia ezzel nem sokat kockáztat, mert 
ha ő ezután is nyilvánítja különös kívánságát 
megesni,kulni. valahányszor erre jó alkalom nyílik, 
ügy a legközelebbi kísérlet könnyen végét veti, 
akkor pedig mindegy akár férjes Aurelia, akár 
nem.

Ili inár férjnél van. akkor a fatagok és 
mindaz, amit hasonló értekben bir, az özvegyre 
marad s jgy legfeljebb egy derék, de sz.orencsétlen 
férj töredékének elvesztésén kesereghet, aki be- 
csü let tel fáradozott mindent a lehető legjobban 
megtenni, de aki szokatlan ösztönnel hírt uu- 
magával szemben. Kísérelje ezt meg Mari. Én 
jól es alaposan átgondoltam a dolgot es úgy t i­
lalom, hogy ez ön számára az egyedüli kivezető 
út. Caruthers részéről pompás ötlet lett volua, 
In a dolgot mindjárt a nyakánál kezdte volna 
meg es azt törte volna ki legelőször. De mivel 
ö más csapásra tért es ezt oly kesőre, amennyire 
csak leltet halogatja, nem hiszem, hogy mi öt 
ebben valahogy akadályozhatnék. Ily körülmények 
között maidéul meg kell tennünk, amit tehetünk 
es a dolgoknak szabad folyást engednünk. T.

küldötte ki, aki a kirendelt bíróság előtt Wt„a 
is bevallotta, hogy a választást törvénytelenül 
vezette, s eppeu azért meg is semmisítették azt

Mért nevezték ki éppen Ahatfyt? — Azért 
mert ez már ért a törvénytelen választásokhoz. Ks 
úti figura docet, és mint, Grünfeld Náthán előre 
megmondotta, az eredmény egészen olyan volt 
mely a nyitra megyei liberálisok taktikájához tel­
jesen méltó. T. i. az elnök egyszerűen nem jött el

Múlt szombaton, május 9-én szakadó eső­
ben, részben 20—24 kilométer távolságról, mintegy 
180 választó jelent meg és a zuhogó záporban 
délig kitartottak, anélkül, hogy Abhaßy még csak 
érdemesnek tartotta volna küldötte által értesíteni a 
rá várakozó választókat. Ezek 12 óra után, tőivel 
belátták, hogy most már választás úgy sem lehet 
csurom viz visszaindultak községeikbe. A megjelent 
választókból 135 néppárti és 45 szabadelvű volt

Múlt kedden kérdést intéztünk Markhot 
Gyula úrhoz, Nvitravármegye alispánjához, mi van 
a dologban. És ő kijelentette, hogy a vála-ztásról 
először a „Nyitramegyei Szemle" táviratából ér­
tesült és hivatalos jeleotést csupán május li-én 
kapott, melyhez május 9. kelettel orvosi bizonyít­
vány volt csatolva, mely szerint többi közt heveny 
gyomorgörcsök — szállták meg a főbírót. Szóval 
olyan hosszú nevű betegséget mondott az alispán 
hogy azt egy lélekzetre nem is tudnám kimondani.
— Különös, mondáin, hogy ezt a betegséget Grün- 
feld Náthán ezelőtt három héttel megjósolta. —

Grünfeld ur ugyan nem apodiktice az elnök 
betegségét említette, hanem annyit mondott, hogy 
ha két néppártit léptetünk fel és győzünk, akkor
— emlékezzem szavaira ! — a vármegyének ezer 
módja lesz, hogy a választást meghiúsítsa.— És 
mi emlékezünk szavaira s Grünfeld urnák csak­
ugyan igaza volt.

Természetesen mindjárt gondoltuk, hogy 
orvosi bizonyítványt ragasztanak fiastromnak arra 
a sebre, amit a választói jogon ütöttek.

Nálunk a jognak, igazságnak nem egyszer 
orvosi-bizony it vány nyal kötik lie a szemét. Janits 
Imre dr. volt vármegyei főjegyzőt kandidálták 
szabadelvű képviselőnek az 1895. időközi válasz­
táson. 11a megválasztják, — a mint tényleg tör­
tént is — akkor le kell mondani megyei hivata­
láról. Igen ám, de aki hivataláról idő előtt lemond, 
annak nincsen igénye nyugdíjra. Hogy ezt meg­
menthessék, orvosi bizonyítványt kapott, hogy 
invalidus. És csodák csodája, nyolc év múlva, 
midőn megüresedett az esztergomi kir. közjegy- 
zőség, hirtelen egészséges lett, mint a makk. És 
mai napig is legjobb kondícióban teljesiti hiva­
talát. Más rokkantak, ha nyolc évig eszik az in­
validusok kenyerét, még invalid,tsabbak lesznek 
tőle. Nálunk ezen kenyér csak annál jobb egész­
ségére válik annak, aki fogyasztja.

Graus István alispánnak, mikor Érsekújváron 
1801) ban megválasztották képviselőnek, .lén le 
kellett mondania hivataláról: de ha lemond, el­
veszti nyugdiját. Hogy el ne veszítse, kellett sze­
rezni orvosi bizonyítványt, hegy rokkant. É- mi­
kor 1901-ben a választáson elbukott, dacára az 
orvosi bizonyítványnak, újra erősen pályázott az 
alispánt székre, de miután dr. Kramoliit Victor 
Markhot mellett foglalt állást, hát Gratis István 
urnák nem maradt egyéb hátra, mint, hogy to­
vább is rágja az invalidusok sanyarú kenyerét.

Ilyen példák után ne csodálkozzék senki, ha 
az emberekben az orvosi bizonyítványba vetett 
bizalom meginog, különösen, ha olyan körülményt 
akarnak váratlannak feltüntetni, melyet Grünfeld 
ur három héttel ezelőtt megjósolt.

Azért szigorú vizsgálatot kérünk Markhot 
Gyula alispán úrtól, mert ilyen hebehurgya eljá­
rás által a néppártit k nemcsak nem ártanak, 
hanem ellenkezőleg annál nagyobb ellentállásra 
serkentik. Az ilyen Graus István idejében dívott 
stiklik manapság nem maradhatnak megtorlás 
nélkül már a szabadelvüpárt érdekében sem.
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Újdonság-ok.
Syeniélyi hírek. Huszár István, lapunk 

nyomdájának tulajdonosa három hétre I’őtyéube 
utazott — Arpássy Imre bankigazgató nejével, 
é* Argay Béla nyitrai tvszeki biró több heti olasz- 
országi utazásukból Kyitrára érkeztek.

Promoció. Kaszala János, theol. tanár a 
nyitrai püspöki nagyobb papnöveldeben, tegnap, 
m".i|Us 16-án hittudorrá avattatott a budapesti 
nulománvegyetemen. Fiatal kollegánkat a felava­
tó vlkaíniából melegen üdvözöljük. Ezzel kapcso­
latosanjelentjük, hogy a helybeli katli tógimnázium 
egyik «leiek fiatal tanára Kopp Tibor a napok­
on tette le Budapesten a doktori vizsgalatot.

Áthelyezés. Beregi László, irattári tiszt 
a trenrséni pénzügyigazgatóságnál, a nagyváradi 
j, ü. igazgatósághoz helyeztetett át.

Az oltáregylet közgyűlése. A uvit- 
rai oltáregylet közgyűlése, melynek i. hó 24-én 
keílett volna megtartatnia, elháríthatatlan akadá­
lyok következtében halasztást szenvedett. A köz- 1 
gyűlés, mint értesülünk, június I én pünkösd 
hétfőjén tartatik meg.

Halálozás. Gyurica Imre, bábindali köz- I 
ségi biró életenek 6ti évében elhunyt, A megbol- I 
dogult egyszerit parasztgazda volt, de több mint 
200,000 kor. értékű birtok tulajdonosa, melyet, 
józan takarékossága és gazdálkodása által szerzett, 
(iiuricza a flO-es évek közepén gr. Zichy János, 
nyitrai néppárti képviselő-jelölt egyik legtevéke- 
nyebb embere volt. — Klázer István, Pfeiffer An­
tal saágbi (Nyitram.) gazdaságának intézője május 
2-án jóbb létre szenderült. — Béke poraikra!

Nyitravárosi szépítő egyesület f.
é\i május hó 24-én, d. e. 11 órakor, Nyitrán, 
a városház nagytermében évi rendes közgyűlését 
tartja, melyre az egyesület tagjait ezennel tisz­
telettel meghívja.

üj keresztek. A helybeli kath. főgimná­
zium igazgatója közadakozásból a folyosók és min­
den osztály számára értékes szép kivitelű eztistö- 
zött kereszteket szerzett, a melyeket a napokban 
függesztettek ki az osztályokban.

Nőegyleti közgyűlés. A nyitrai és
vidéki szegénysegélyző keresztény uőegylet május 
hó 20-án délután 4 órakor tartja évi rendes köz­
gyűlését a menház tanácstermében.

Érettségi vizsgálat, A nyitrai katho- 
lihus főgimnáziumban az idei írásbeli érettségi 
vizsgálat kezdődik május hó 22-én és tart május 
hó 27-eig. A szóbeli pedig junius hó 18. 19, 20, 
és 22-én fog megtartatni. Az érettségire jelent­
keztek összesen 44-en, köztök két magántanuló, 
s három, kik tavaly a vizsgán Imatak. — Érsek­
újváron az Írásbeli érettségi részben már e hé­
ten, t. i. május hó 15—lti-án, továbbá 18—20-án, 
a szóbeli pedig juuius 15—17. napján fog meg­
tartatni.

Brezányi János t. I
----------------------------------1 egyi

.itr* város 
__________ , iyik derék pol­

gára Brezányi Junes hunyt el e hó 14 én elete 
!«0. érében Fiatal korában ferencrendi kispap, 
niajd 1837/8-ban mint világi theologiát hall­
gatott a nyitrai papnöveldé jén. Brezányi János pél­
dás keresztény élete, független gondolkozásmódja 
miatt általános tiszteletnek örvendett városunk­
ban. A megboldogult öreg úr agg kora dacára is 
fiatalos szívóssággal kitartott a néppárt mellett 
utóbbi nagy küzdelmeinkben. Megválasztottuk 
nem egyszer bizalmi férfiúnak és az akkor 80 
éven felüli aggastyán a legnagyobb készséggel 
elragadta a fárasztó szerepet, sót örült neki. 
Múltjáról mi fiatalabb nemzedék már igen keve­
set tudunk, mert ó azzal nem szokott dicsekedni, 
fsuk a gyászjelentés árulja el, hogy 1848-ban 
honvédhadnagy is volt. Brezányi János a régi 
vagyonos nyitrai polgároknak utolsó maradványa 
'««It. Igazgatósági tagja volt a Takarékpénztár­
nak. megyei és városi virilista. Közeli családi 
kötelek lűzte néhai dr. Schuszter Konstantin 
'áii püspökhöz, amennyiben néhány év előtt 
elhunyt neje édes nővére volt Vftc jótékonyságá­
ról «>rökké emlékezetes főpapjának. Még 90 éves 
korában is fürgén járt, a botot inkább csak pa­
rádénak használta. Mély fájdalommal gondolunk 
arra, hogy derék elvszilárd polgártársunk patriar- 
j bah» alakját nélkülözni fogjuk. Aranytiszta jel­
emével kitudta vivni azoknak is feltétlen becsü- 
éset, akiktől politikai meggyőződése távol tar­

totta ót. Béke áldott poraira !

A nyitrai tűzoltó-egylet. Vettük a
?902*i!r eÖUkrr tűzuitó-egylet kimutatását az 
1 *02-ik évről. Az egyletnek a tisztviselő s/etnólv- 
zeteu kívül 46 működő tagja van. A pártoló ta-
Sfiliért1» ;,'\AZ eg>lt" .'i,g>"n korona
87 fillért tesz ki, a múlt évi kiadások 5835 kor.

A tisztviselő személyzet a következő:
,h!»k:iADr,r1ndnay Sándor- Parancsnok: Iton- 
chu i József. Pénztárnok: Misi Rezső. Szertárunk: 
Muhlhauser Vilmos. Testületi orvos: Dr. Bienen­
stockIgnác.Szakaszparancsnokok : Koch József 
Ronchetti Oszkár, Guttmami Izidor, Feitscher 
Ernő Őrparanrsnokok: Bajerle Károly, Kaszala 
Jőzsot Beruáth György. A betegsegélyző kézi 
pénztár alapja: 338 kor. 5ti fill. Csekélyke ösz- 
szeg ! Itt megemlítjük, hogy Seeber Vince ür 
minap elhunyt édes anyja temetése alkalmával a 
betegsegelyző alap javára 20 koronát adoraá- 
nyúzott.

„Nyitrai ingyen-tej“. Tininczv Vil- 
mosue, szül. Tóth Zsuzsanna úrnő és Báró Edels- 
heim-Gyulai Lipót úr aláírásával „Adakozzunk a 
nyiirai íngyen-tej intézményre“ cim alatt lelkes 
le hívást kaptunk, melyben nevezett emberbará­
tok egy igen fontos intézményre hívják fel a jó­
tékony társadalom figyelmet. Árról vau szó, hogy 
közadakozásból egy oiy intézet létesitessék. a hol 
a tej megfelelő eljárás által csirameutesittetvéu, 
a I éven alul levő kisdedek életkorának megfe­
lelő orvos által előirt készitésben adatnék mind­
azoknak, a kik a jótéteményben részesülni kíván­
nak. A nemes cél érdekében kibocsátott felhívás- j 
hói kiemeljük a következőket: „Ismeretes tény az, j 
hogy a gyermekek táplálása korul a legnagyobb ' 
hibákat a városok lakosságánál találjuk é< ennek 
okát — egyes kárhoztatandó szándékos esetektől 
eltekintve — leginkább a lakosság nagy részének 
szegénységében és a kisdedeknek majdnem kizá­
rólagos táplálékát képező tejnek jó minőségben 
való megszerezhetésénél felmerülő alig leküzdhető 
nehézségekben kell keresnünk. Ezen állítás bizo­
nyítására legyen elég csupán annak az egy tény­
nek a felsorolása, hogy az ország városai között 
a lakosság számának szempontjából kicsinynek 
nevezhető Nyitrán, a kisdedek célszerűtlen táplá­
lása által előidézett halálesetek, a gyermek halá­
lozás arányának 14-9%-át. képezik, az országnak 
ilynemű átlagát tehát 2'9%-kal felülmúlják. A 
múlt század utolsó évtizedének népszaporodása 
hazánkban 9-13, Nyitravármegyéhen 1107. Nyitra 
városában pedig 7-4 volt minden ezer lélek után. 
Ha tehát a gyermekhalandóságnak fenut idézett 
%-át a kisdedek táplálásának helyes mederbe te­
relése által megtudnék javítani, ezzel a népsza­
porulat szempontjából rósz arányokat mutató 
Nyitra városban eme viszonyokat az országos át­
lag színvonalára emelhetnék. Hazánk fővárosának 
nehány emberszerető polgára már is megmutatta, 
hogy a gyermektáplálás főeszközének: a tejnek 
ingyenes adományozása mily jótékony kihatású a 
kisdedek egészségére é< fejlődésére. Aránylag cse­
kély áldozattal létesíthető lenne ily intézmény 
vármegyénknek székvárosában, Nyitrán is, a hol 
a gyermekhalandóság! viszonyok alapos orvoslásra 
szorulnak. Nehány egyébként kényen megtakarít­
ható korona, néhány liter tej, nehány zsemle ado­
mányozásával az intézmény életbeléptethetö lenne 
és ennek a kiválóan emberbaráti intézménynek 
létrejöttét megalapítók áldozatkészségét hálásan 
megjutalmazná a tudat, hogy az ártatlan csecse­
mők százainak fonnyadt arcára rózsákat varázsolt, 
hogy azok duzzadó egészségét létrehozta és hogy 
a pufók gyermekarcok gödröcskeiből előtörő mo­
soly mindmegannyi háluima azokért, akik ennek 
az áldásnak megteremtői voltak. Azokhoz az em­
berbarátokhoz fordulok tehát, kik a jótékonyság 
nemes érzése elöl el nem zárkóznak es akik a 
kisdedek életének es egészségének megóvásában 
közreműködni nemcsak akarnak, de ebbeli cselek 
vésőkben lelki örömet is lelnek“. — A pénzbeli 
adományokat a tervezők Dr. Thuróczy Károly 
vmegyei tiszti főorvos űr címére kérik küldeni.
A természetben felajánlott tejre vonatkozó be­
szállítási időpontot az intézmény létesítése után 
fogják az illető nemes emberbarátokkal közölni.

Megemlítjük még, hogy az aláírások sorát 
Báró Edelsheim-Gyulai Lipót őOO, és a báróné 
200 koronával nyitották meg.

Dr. Prohászka egyetemi tanár.
A budapesti egyetem hittudományi karában dr. 
Kisfaludy elhunyta folytán üresedés van a dog­
matikai tanszéken. A f. hó 14-en tartott sz. 
István-társulati közgyűlés alkalmával több helyen 
beszédtárgyát képezte e tanszék-kérdés és min­
denütt osziatLn tetszéssel találkozott az az óhaj, 
hogy dr. Prohászka Ottokár az esztergomi [lap­
neveidé lánglelkű tudós tanára, az ország leg­
képzettebb dogmatikusa neveztessék ki e tau-

I székre. — Mi dr. I’rohászkát jól ismerjük, de 
I éppen mivel jól ismerjük, meg vagyunk győződve 
, arról, hogy ez állást soha nem fogja kérni. — 

Mért ? Egyszerűen azon puritán elvnél fogva, 
hogy ö soha semmit sem bér. (Az igaz, hogy eddig 
nem is kaputt semmit! És ki vau téve annak a 
lehetőségnek, hogy nem is kap soha semmit.) 
Mi természetesen nem akarunk az illetékes té­
nyezőknek tanácsot adni, hanem csak tolmácsolni 
akarjuk a közóhajt, hagy mennyire általános 
tetszéssel találkoznék az, ha dr. I’rohászkát a 
budapesti egyetem hittani kara még akkor is 
kandidálná, ha ő e tanszékért nem folyamodik. 
Megtörtént ez másokkal is. Meghívták Sehrödert 
Strassburgha, meghívták Ehrhardtot, és köztudo­
mású tény, hogy a bécsi orvosi fakultás éppen 

j ilyen meghívások által még külföldi emberek 
I meghívása által is világhírre tett szert Dr. Pro- 
' hászka magyar ember, tehát itt még a kicsinyes 
, szőrszálhasogatás sem tehet nehézséget, és a hit- 

tudományi kar tagjai csak növekednének az or­
szág előtt tekintélyben, ha magukat dr. Prohász- 
kaval kiegészítenek. A tanszék betöltésénél lehet, 
hogy lesz futkosás, protekció keresés es behoz­
nak oda embert, aki ugyan rátermett a hivata­
lára. de aki annyira erősítené a kar tekintélyét, 
mint dr. Prohászka, olyat az országban nem ta­
lálnak soha. A hittani kar csak önmagát becsüli 
meg, megbecsüli a tudományt és jutalmazza a 
saját előnyét soha nem kereső szerénységét, ha 
a jeles esztergomi tanárt akkor is kandidálja, a 
mikor az az állást nem keresi.

Zarándoklat. F. hó 22-én indul el a 
lapunkban is hirdetett lurdi zarándoklat Kouipá- 
nek József, nagysztricei esp. plébános ur vezetése 
alatt. A magyar zarándokcsapat mintegy 40 tőből 
áll, köztük 3 ribéui, a többi pedig Magyarország 
más vidékéről való. — Május 25-én pedig Csulák 
Lajos tótmegyeri káplán vezetése mellett Nagy- 
Maria-Cellbe indul egy zarándoklat. A részvéti 
jegy Tótmegver v. Érsekújvárról oda és vissza 
17 kor. 20 fill.

Jegyzők a megyéhez. A nvitramegyei 
községi es körjegyzők egylete a vármegye tör­
vény ható.-ágához feliratot intézett, melyben fel­
panaszolják, hogy jelenlegi helyzetükben teljesen 
képtelenek a reájok háramló tömérdek munkának 
megfelelni. Az adóügyek, a sok nyilvántartás, a 
községi háztartási ügyek és a mindinkább terhes 
állami anyakönyvvezetés annyira igénybe veszik a 
jegyzőt, hogy a legnagyobb erőmegfeszités mellett 
sem képes kötelességének eleget tenni. Kéri en­
nélfogva az egylet a megyei törvényhatóságot, 
hogy Írjon fel a képviselőházhoz egy oly törvé­
nyes intézkedés iránt, mely a pénzügyi közigaz­
gatásnak teljes elkülönítését és a kincstári kö­
veteléseknek állami közegekkel való kezelését 
állapítaná meg.

Állami eyermelcmenhely Nyitrán.
A kilátásba helyezett nyitrai gyermekmeuhelylyel 
a nóegylet nagy gonddal kidolgozott, do szerencsét­
len nyomdai betördelés folytán össze-vissza kuszáit 

j jelentésében foglalkozik. Kiemeljük belőle a kö- 
! vetkezőket: Egyesületünk, a melynek iránya szin- 
i ten a gyermekvédelem terén való működés, a 

kormány részéről azon kitüntető felszólítást iner- 
' te, hogy a Nyitrán létesítendő állami gyermek- 

menedékhely szervezésével kapcsolatosan mostani 
rendszerünket olykép módosítsuk, hogy a gyámo- 
litásra szoruló fiúgyermekeket (t. i. a menházből) 
az állami menedékhelynek engedjük át, s a jövő­
ben menházunkban csakis leányyyermekeket helyez­
zünk el, hogy ily kép úgy nevelesi, mint eltartási 
szempontból minden kétségen felül üdvös azon 
mód alakuljon ki. hogy a Nyitrán létesítendő 
állami gyermekmenedekhely kerületi körzetéből 
gyámolitásra szoruló fiúgyermekek az állami, a 
leánygyermekek pedig a mi menházunkban legye­
nek elhelyezhetők. Múlt évi közgyűlésünk alkal­
mával elvi nehézség merült fel az elhelyezendő 
leánygyermekek vallási különbözősége tekintetében, 
miután egyesületünk a keresztény vallás alapjain 
lett megalkotva, s alapszabályai is ily értelmű 
meghatározásokat tartalmaznak ; másreszt viszont 
tudvalevőleg az állami intézmények érvényesülé­
sénél a vallási különbözetek nem lehetnek feltét­
lenül határozók ; - - továbbá, mig egyesületünk 
tevékenysége csak Nyitra vármegyére terjed ki, 
az állami gyermekmenedékhelyek több vármegye 
területéről lesznek benepesitendők. Ez utóbbi 
körülményben rejlő nehézség már a múlt évi 
közgyűlésen megnyilvánult véleménynek megfele­
lően leküzdhető lenne ; ehhez képest az egyesület 
az alapszabályoknak ily értelmű módosítása ellen 
nehézségeket nem gördítene; — a valláskülön-
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s életfeutartílsi szakmákban való 
kívánt költségeket is fedezze.

állási

bözőségen alapuló akadály azonban részünkről 
el nem hárítható; ezt úgy az egyesületünk meg­
alakulásának. mint fennállásának létalapját képező 
vallá>i szellem s lalla-uc'vlv'i vezérelvek, mint 
Hlap<zabi\lvainki ak <trk -l «tus tételei kiz.uj;tk. 
De eltekintve miudezektól is. ezen alapot ml 
magunk sem akartuk mozgatni. A magyar kit 
belügvminiszteriumhan m a iami gyermekmenedék- 
helveit szervezése erdekibeu múlt év folyamán 
megtartott értekezletre egyesületünk is meghív a 
lett. s ezen titkárává! kepvi-eltette m igát._ l./en 
értekezleten egyes delünk készs>'gét nyilvánító ta 
arra, ho,,„ <i fent ismertetett m dón .i fiúgyermekek 
átenged, s-rel menházában csakis leánygyermekeket 
fog elhelyezni. de es ikis korlátozott épületünk 
,-Vkeiv mérvű átalakítása utján elérhető terhe- 
Iveknek megfelelő számláin, s azon meghatározással, 
hogy a menházunk túl ijdonképeni gyermek let - 
számán. 34-eu felül elhelve/ett gyermekek után 
a megfelelő tartási költségeket az állam viselje 
s azoknak bizonyt 
kiképzésihez nie.
Kgye-ületünk részéről ezen értekezleten a n 
különbözőségben rejlő etil nehrzscg is fel lett hozni, 
s ennek elhárításául titkárunk részéről felhozott 
azon javaslat, hogy a Nyitrán létesítendő állami 
g vermek menedékhely kerületi körzetéből a men- 
házba való felvételre igenvnvei hiró, nem keresz­
tény vallása leánygyermekek az ország más menedék 
hazáim utaltassanak, — ügy a kormány jelenvolt 
képviselője, mint az értekezlet összesege által 
elfogadhatónak védelmezte tett.

Vegre egy őszinte he.ng A „Nyitra- 
megyei Közlöny“ ez. évi IS-iki számában követ­
kező őszinte vallomást tesz : _„4 pártok csak esz­
közök a haza — illetve a hazai közérdek szolgá­
latában : a hosszá párturalom rendszerint odavezet, 
a minek tünetei immár Magyarországon is elég 
gyakran mutatkoznak, hogy a párt összetéveszti ma­
gát a haza fogalmával, s ellenzékből csinál ellensé­
get, melynek még a léteiét is megnehezíteni kell: 
holott a politikai s polgári jogokban való része­
sülést nem lenne szabad a kormánytól függővé 
tenni.* Teljesen igaza van a liberális lapnak, 
csak azt sajnáljuk, hogy ilyen ke-őu teszi meg 
vallomását, mikor már a nyitrai liberális pártra 
befolyása nincsen. Vagv tálán azért szólalt meg 
oly őszintén, mert a liberális pártnak a lapra 
többé nincsen befolyása. Legalább a legutóbbi 
rudnúi választás azt bizonyltja, hogy a szabad­
elvűek nem igen követik a „Nyitramegyei Köz­
löny “ által hangoztatott elvet. .

A hirdetés hutás«. Egy németországi 
lapban a következő hirdetés jelent meg: 

ütvén fillérnek beküldése mellett 
megtudható, hogyan lehet napon­
kint 30 márkát keresni minden 
fáradság nélkül. Cím itt es itt.

Az emberek rendre küMózgettok az 50 fil­
léres bélyegeket, de egyik som kapott választ. 
Vegre egv elkeseredett tudakozódó személyesen 
kereste fei a hirdetőt, oki aztán bizalmasan 
megmondotta neki, hogy úgy lehet 20 markát 
naponkint kere-ni. hogy ha hasonló hirdetést 
közöl a lapokban I,í n — ugvinnnd mióta én 
ezt a hirdetést köz/etc t<"e, minden nap legalább 
20 márka beveteiem van a beküldött bélyegek­
ből. néha több is. — A kiváncsi kissé ie volt 
hütve e felelet altul, de .íztan mégis azt a kér­
dést kockáztatta meg, hogy hat mért nein telelt 
levelére. — Hja, - monda nyugodtan a kérde­
zett — akkor már a pénzszerzés nem járt volna 
minden fáradság nélkül, mar p- dig en azt hi.del­
iem. hogy minden táradéi . nélkül.

A Sz. István társulni ez évi köz­
gyűlésén sajnos hiányzott a hercegprímás. Fáj­
dalmasan nélkülözzük az ország első főpapjának 
jelenletet az ország első es legrégibb kaiholikus 
egyesületének nagy gyűlt--ni. A Sz Istváu-tarsulat 
évi gyűlései valamikor Senor alatt nagyszabású 
katholikus tüntetések voltak. Az ott elhangzott 
primási beszed mint egy vakító fény ti t ikivá vi­
lágított az, cg—/ országnak, foglalkoztatta az egész 
sajtot 0' inegre/egtette a lelkesedés húrját a 
hallgatóságban. A leolvasott be-zéd soha sem 
teszi azt a hatást, amit egy mélyen tterzett, a 
lelkesedés hangján elmondott ünnepi enunciatio 
kelteni szokott a hallgatóságban. Ezt már a fel­
olvasás természete úgy hozza magával.

Felemlítjük csak azt a drámáiikus hatást, 
mikor Sitnor bíborosnak egy ilyen, a meggyőződés 
legmelegebb hangján elmondott lángoló heszede 
után felemelkedett Hay mid kalocsai érsek és 
odalépve a hercegprímáshoz, az egesz közgyűlés 
szeaieláttára kezet csókolt Simoniak. A közönség, 
mely a lelkes szónoklat behatása alatt úgyis el­
bűvölve állott, frenetikus tapsban adott kiléjezést

elragadtatásának. És Haynald sohasem volt na­
gyobb, mint ebben a pillanatban, midőn a fellel­
kesült hallgatóság érzelmeinek ilyen váratlan 
kifejezést adott. — Az ország első főpapjának 
fájdalmas távolléte sajnos visszahatással van a 
társulatra is. A fényes egyházi törzskar, mely a 
hercegprímást környékezni szokta ilyenkor, most 
bárom főpásztor kivételével teljesen hiányzott.
A beszédet nem e<ak azért adta az l ri<ten, hogy 

j az ember a gondolatait eltakarja vele, hanem 
i némelykor arra is. hogy kifejezze azokat. A szen- 
] védőnek természeti jogát, hogy fájdalmát kilejezze, 

senki sem veheti el tőle. — Ne értsen bennünket 
felre senki, minket a legmélyebb tisztelet vezet 

I a magas püspök, kar iránt. Ezt erezzük, ezt akar­
juk olvasóinkban is felkelteni és ápolni.

De valami bajnak kell lennie, melynek a 
\ „M. Állam* is kifejezést, adott május US. számá­

ban. Nagy katholikus célok elere<ére a kisebb 
természetű, habar tán jogos apprebenziókon legvük 
túl magunkat, mert a közönségnek szeme van. 

i Az olvasó közönség nézi az újságot és össze­
hasonlítja, hogy kik voltak a Sz. István társulat 
uágygvülésén es kik voltak az ugyanaznap este 
tartott udvari bálon es aztán helytelenül ugyan, 
de lehet, hogy olyan szándékot iinputál az ille- 

i tőknek, ami mindenesetre legtávolabb állott tőlök. 
(Itt az igazság kedvéért kijelentjük, hogy Bende 
püspök Öméltóságát, ki az udvari bálon a meg­
jelentek közt szerepel, összetévesztették mással, 
mert Öméltósága agg korára való tekintettel, nem 
is távozott el Nyitráról.) Azért óhajtandó volna, 
ha a Társulat vezetősége útját egyengetné azon 
uetáui félreértéseknek, melyek katholikus céljaink 
eleresére bénitólag hatnak.

Becsületes megtaláló. Cseri János, 
emőkei napszámos Emőke es Csehi között az or­
szágúton egy értékes aranyórát talált. A becsüle­
tes megtaláló az esetet azonnal bejelentette a 
községi előjároságnak.

Harcon! magyar versenytársa. 
A drótnélküli táviró feltalálója már nem al-

• egyedül a maga nemében s dicsőségében kissé 
1 elhomályosítja egy másik feltaláló, ki azért ér­

dekel bennünket, mert zólyomi főldink. Az ame-
i rikui lapok ugyanis hirdetik, hogy Murgács Jó- 
! zsef wirkes barrei (North Main-Streete) katolikus 
i pap olyan találmány tulajdonosa, mely Marconi 
1 világhírű találmányát jóval felülmúlja. Murgács 
\ József 38 éves zólyommegyei Tajó községi szüle- 
j tesű pap, lbíiti óta Amerikában él. Egyetemi ta­

nulmányait Budapesten es Becsben fejezte be.
I Eleinte festő akart lenni s e czelból Münchenben 

Ilockel uiú’ermébeu töltött két evet s két Ízben 
aranyérmet is nyert, (itt megemlítjük, hogy Mur- 

: gáes Józsefet Bende Imre nyitrai püspök úr ta­
níttatta es elküUlötte Münchenbe a saját költ - 

j ségén még 1 e-ztercehányai püspök korában.) de 
. már ezalatt elektrotekuikávai kezdett foglalkozni. 

Amerikában főleg ez irányú tanulmányai kedvé­
ért ment ki. hol eleinte Tesla laboratóriumában 
működött. Wirkes-Barrehan ő szervezte a ma 

; gyarországi tótok egyházközségét, templomot épí­
tett s azt sajátkeziileg festette ki Találmányá­
nak erteke-ite c .égett részvénytársa-ág alakult, 
mely az uj drótnélküli távirorendszert szabadalmaz­
tatni fogja, mert arról a szerény pap eddig nem 

i gondoskodott.
Tanulságok a fővárosból. A szt. 

István társulaM nagygyűlésen örömmel láttuk, 
hogy Zichy Nándor gróf tejesen dominálja a 
helyzetet a kathulikusok társadalmában. Az ál­
tala szívesen látott aleluök jelölt, az európai 

; műveltségű győri kanonok, dr. Giesswein Sándor 
! 371 s/ötöbh- —,1 lón megválasztva a társulatba. 

Midőn ez örvendetes hírt a legnagyobb megelége­
dései konstatáljuk, nem li igyhatjuk említés nél- 

1 kúl a társulatban előfordult azon eseményt, me­
lyet a lapok eddig elhallgattak. Midiin az a 1 eI- 

I nőki állásra valaki közbekiáltotta dr. Komlóssy
• nevét olyan vihar keletkezett az egesz teremben,
1 melyből dr Komlóssy ur sokkal többet olvashatott 
i ki, mint hogy enne!: a sokaságnak csupán de.

Giessuein kelt. Ki vehette abból saját pályafutá­
sának meuuydörgve lesújtó kritikáját. Láthatta, 
hogy a vállaiu teljesen kibontott praelatusi piros 
köpeny nem képez elég erős vértezetet a katho­
likus közvélemény szúró Ítélete ellen. Hiába ipar­
kodott szóhoz jutni, holthalaványan állott a há­
borgó tömeggel szemben, mely meghallgatni sem 
akarta, még akkor sem, mikor sejtettük, hogy 
visszalépését akarja bejelenteni. Láthatta ez or­
szágos megrovásból, hogy ez nem egy epés új­
ságírónak a sajtó hasábjain ellene elkövetett 
tűszurkálása. Buzogányt ragadott a kath. közvé­
lemény és elemi erővel sújtott a reszketve álló 
praelatnsra. Csak annyi időt hiteleztek neki,

míg visszalépését bejelenthette, amit szerencse
je re meg is tett. — Nem volt szerencsés a vi- ' 

: szalépés indokolása sem, hogy t. i. azért 
vissza, mert a hercegprímás úgyis olyan szere**1* 
kört szánt neki, mely az alelnöki állással 
férhetetlen. Ha ugyanis valóban összeférheted*" 
jövendő szereplése ez állással, ezt bejelenthett** 
volna előre az elnöknek, hiszen nem a aVülé* 
alatt értesült a hercegprímás tervéről és akko* 
megkímélhette volna magát attól a viharos eller/ 
szeuvtől, mely nevének felemlitésénél keletkezett"

Kérvényezési számla Múlt évi máju, 
27-éu zajlott le Zircon a képviselőválasztás, nielr 
a néppárti Udvary Eerenc győzelmével végződött 
A szabadelvű párt ebben meg nem nyugodva ne- 
ticióval támadta a tökéletesen tiszta, becsületes 
fegyverekkel megvívott választást. Egy álló esz- 
teudeig tartott, a míg a Küria a kérvényt eliul 
tézte. A támadók mesterségesen húzták-halasztot- 
ták a bizonyítási eljárást, a sok zaklatásnak es 
herce hurrának pedig az lett a vége, ho"y a 
Kúria a választást érvényesnek nvilvánitotu s 
egyúttal a kérvényezőket 17 ezer korona eljárási 
és ügyvédi költség megfizetésében elmarasztalta 
Ez a számla bizonnyára a petíciók gyógyszertá­
rából került ki. Váljék a kérvényezők egészségére 
az elfogyasztott sok medicina.

A „Szénié és Vidéke“ c. lap szerkesz- 
tője, — írják lapunknak Széniéről — a ki csak 
a minap túl akart licitálni a Szakoleán megjelenő 
Bokrok c. tót lap szerkesztőjén a „tót testvérek“ 
iránt való szereteteben. múlt vasárnapi számban 
„Fogadd be a tótot a házba- cimü apró hírében 
ezeket írja: „Ezentúl már minden tót lesz. tót 
lesz a csizmakészités, ruhavarrás, cipőfoltózás 
kötél verés stb. talán még az akasztás is tót lesz 
de ebben ők — t. i. kik minket Ázsiába küldeué- 
uek vissza, ha tehetnék — csak passiv szerepet 
töltsenek be. Ezt kívánom nekik szivemből.“ — Cso­
dálnék, ha még ezután is kétségbe vonnák tót 
atyánkfiái a redakter úr nagy, mindent átölelő 
szeretetet (Erre csak az a megjegyzésünk, hogy 
a Szénié es vidéke redakfereit nemcsak a széniéi 
tótok ktlld“nék szívesen Ázsiába, Innern a horto­
bágyi magyarok is. Csak már egyszer menüi akar­
nának. Szerk.)

Pöstyén fürdőt f. é. május 7-ig lii 
vendég látogatta. A vendégek névsorával egvide- 
jüleg a fürdőbizottság közzétette a fürdő-gvógy- 
alap számadását az 1902 ik évről. Az alapnak a 
múlt évben 44.130 kor. bevétele volt, kiadásai 
pedig 32,922 koronára rúgtak. A kiadások rova- 

‘ Iában a legmagasabb tételt a zeuedij alkotja, mely 
. meghaladja a 12.000 kormát, a legalacsonyabbat 

pedig az adó, mely mindössze 4 korona 12" fillért 
tett ki. Boldog Pöstyén, a hol nem az adóvégre- 

; hajtás dobpergésével verik a taktust, hanem víg 
i muzsika hangjai mellett táncolhatnak, már t. i.
■ a kik ép lábúak.

Smidt-Circus Nyitrán. A múlt hetekben 
hirdetett S ni id r -féle Circus városunkban tartotta 
igen tnlokes előadásait a vásártéren fölállított 

I helyiségben. Igen előkelő közönség látogatta, és 
e pártolást meg is érdemié, mert minden mutat­
vány a igen sikerült, művészi vonalon állt. A mi a 
tulajdonképpeni circus jellegét adja, a lovak idő- 

I tintásának bemutatása sikerült, de egy előadáson,
, mely 12—15 pontból áll, össze en csak két pont- 
i bau mutatják be; két kutya igen jól volt bedres- 
: sirozva, a közönség zajosan tapsolta a levegősen 

hányt bukfenceke- A lovaglók és a mű-tornászok 
ügyessége, az erőmüvésznő produkciói zajos tap- 

] sokat aratt ik. A „dummer August“ váratlan for- 
I dulataival es szellemes megjegyzéseivel zajos de­

rültséget. keltett, különösen a gyermekekben, és 
ezeken nagyon jól mulatott a közönség. Ezen holt 

I sezonhan kelle ne sen eNzornkozik a közönség,
; miért is a társulat közönségünk figyelmét meg*
1 érdemelte.

Hogy keltek el a lovak Érsekuj- 
varott ? A f. hó 3. v< 4-én megtartott XXL 

: nemzetközi lóvasár sikerének feltüntetésére kóz- 
j lünk néhány adásvételt. Dóka, Zelizról — eladta 
i Máriássvnak Kőit ára 1030 kor. — Tóth, Perbete- 

ről — eladta Löwynak Pilseure 020 kor. — Szeuczi, 
Párnádról —eladta Curliiudernek Boroszlóra 730 k.
— Tamás, Garam-Szt,-Györgyről — eladta Sztrán- 
szkynak Deutschbródra 108Ó kor. — Szentiványi, 
Béládról — eladta Curlándernek Boroszlóra 900 k.
— Fleischm inn, Perbeteről —eladta Pessina (íera- 
lotnouak Milánóba 1100 kor. — Horzopt, Szered­
ről — eladta Winternek Drezdába 800 kor. — Gutt- 
mann, Szeredről — eladta Freistádlernak Buda­
pestre ltioO kor. — Curlánder, Breslauról — el­
adta Seheifnak Becsbe 10(K) kor. — Guttmann, 
Szeredről — eladta Tikusinszkynak Boroszlóra



HKX) kor. — Ehrenfeld, Érsekújvárról — eladta
Winternek Drezdába 800 kor. — Srolnink, Per- 
eeuyírdl — eladta Brandnak Oszwiecinba liuo

_ VVertlieimer. Ipolyságról — eladta Kutasz-
nak Oszwiecimba (Galicia) 750 kor. — Ezen áriá­
ik vleggó mustrálják, hogy ezen vásárra milyen 
aaVag hajtatott fel, és hogy az mennyire európai 
jelentőségű, mert a legjobb és a legszebb auya- 
,,,,t a külföldiek vették meg és ezzel lótenyósz- 
U"üuk hírét széjjel viszik az egesz Európában.

A gazdaközönség figyelmébe. A 
Nvitramegyei Gazdasági Egyesület tudatja a gazda- 
közönséggel, hogy a m. kir. kereskedelemügyi mi­
niszter úr megengedte, hogy a trágyázás! célból 
vett mészpor fuvardíjnak a tényleges súly,- de 
legalább a használt kocsik raksúlyáért való fize­
tése mellett a in. kir. államvasutak és a dunán­
túli helyi érdekű vasút vonalain a II. kivételes 
díjszabás tetelei hirdetményi utou érvényesít tes­
senek s egyidejűleg utasította a m. kir. államva­
sutak igazgatóságát arra, hogy ezen kedvezméuit 
izabályszerü hirdetmény utján léptesse életbe. " 

Elfogott léghajó. E hó 7-én bellus 
község határában a Malenica hegy tövében elte- 
rtló Köuigsegg uradalom területén a mezei inun- 
ktsok bámulatára egy léghajó szállt le. A légha­
jói Bécsben reggel 7 órakor bocsátották fel és 
9 érakor már Belluson leszállt. A megtaláló Szno- 
kár József béres 20 korona jutalomban részesült. 
Még megjegyzem, írja egyik barátunk, Kuna Pál, 
ottani slelkész ur. hogy körülbelül egy év előtt 
a bécsi Arzenálból szintén bocsátottak egy lég­
hajót s ez szintén ugyanazon irányban repült, 
mint a most talált léghajó, s majdnem ugyanazon 
helyen szárit le az is, csakhogy nem a bellusi, 
hanem a szlopnai határban. A léghajón könnyen 
feltalálható helyen papírra jegyzett 4 nyelvű figyel­
meztetést találtak és pedig magyarul, németül, 
franciául és tótul. Nekem a francia nyelvű figyel­
meztetést sikerült megszereznem s ennek szöve­
gét a következőkben adjuk :

„Aki megtalálja a hajót, kéretik, hogy ne 
érintse az eszközöket, melyek a léggömb saj­
kájában vannak, ne dohányozzék s ne engedje 
meg, hogy mások dohányozzanak a léghajó kö­
zelében Annak, aki megtalálja és becsomagolja 
a léggömböt, sajkát, hálót és a műszereket, 
20 koronát tízet a bécsi katonai léghajó intézet. 
Úgyszintén a csomagolás és a szállítás költsé­
geit is megtéríti. Kéretik egyúttal a megtaláló, 
hogy röviden Írja le a leszállás körülményeit, 
ha azokat megfigyelte, nevezetesen as esés 
sebességét, a hajó alakját, vájjon a horgony 
beakadt e a földbe, s mennyi ideig tartott, mig 
a hajó teljesen összelapult* ?

Vájjon Sznokár József hazánkfia miképen 
felelt ezen kérdésekre, arról nem értesít tudó­
sítónk.

Védekezés a gyümölcsfák rákbe­
tegsége ellen. Ujaiib időben egyre-inasra 
fenyegetik gazdáinkat a különböző növényi be­
teg-egek es ellenségek. Ijesztő mértékben ter­
jedlek azok hol a mezőgazdasági terményeken, 
hol a szőlőben, hol pedig a gyümölcsben. — Egy 
ilyen veszedelmes betegség az alma és körtefák, 
de különösen az almafák rákbetegsége, mely ab 
ben nwhámtl, hogy a fák ágain lazaszerfi d iga- 

tkeznek s azok óvról-évre növekedvén, 
tönk re teszik a fa kergét, sót magát a fa testét I 
is. A ycdekez 's tekiutcteUeu e betegséggel szem­
en Eső teendője a gazdának az, hogy a rákfeké- 
I'eltet elpusztítsa és periig akként, hogy a rák- 
fekelyes agakat levágja, azokat elegeti s ezzel 
e^yútt elpusztítja a fekelybeu levő gombát is — 
‘le .inálnáuk valamely nagyobb ágat egészen 
letágni, avagy ha a rák fekély a törzsön volna, 
az esetben a fekélyt le kell faragni egészen az 
egészséges farészig, sót. még ebből is le kell ine- 
b'Uii egy darabot s a levágott részeket gondosan 
(js-zo kell szedni és elégelni. — Kivágás után 
desiulifiálui kell a friss sebet. A desiuficiálás 
eins rézgálic oldattal vagy jieriig sűrű vnsgáltc- 
0‘0',ta| való meg mosás utján történik. — Kenö- 
elenítés után tanácsos lesz a sebeket valami ke-

wyitrameqyei szemle.

iiócscsel is bekenni pl. rézgálicz-szóda oldattal 
la mindezek után a fák összes ágait bordói lével 

bepermetezzük, ezzel tönkretéve a fára tapadt 
gombákat, megóvjuk fáinkat a későbbi betege-
különhiwÄ V',Utan a, tr4kbe‘eü^g kifejlődésére a 
bernit0 4t aj e,s f,kvésl vi«onyok igen nagy 
beloijássa1 vannak, tanácsos lesz a talaj szellőz-
etéseró!. annak tápanyagokkal való bővebb ellá- 
ásáröl s a lelesleges nedvesség elvezetéséről is 

gondoskodni, mert már ezen műveletekkel is
“eijÍ !eset“eyakai a )°ZhaljUk a r4kbetegség tova-

Hogyan lehet olcsón ebédelni. Az
amerikai World következő jóízű ebédhistöriát 
mond el. Egy amerikai étkezőben egv ur nagyobb 
szabasu ebedet rendelt, s az ebed vege felé'asz­
talához ül egv látszólag ismeretlen ember, aki 
egy saudwichet (sonkás zsemlyét) rendelt meg. 
Az amerikai vendéglőkben az a szokás, hogy a 
fogyasztó vendég nem a pincérnek tizet, hanem 
az utolsó fogásnál kap egy számlát, melvet aztán 
a pénztárnál kiegyenlít. A uagyebédü űr kapott 
egy számlát 1 dollár 85 centről, mig a másik, aki 
csak egy sandwirh-et rendelt, 10 centről szóló 
számlát kapott. Mig ez utóbbi elmélyedt újsága 
olvasásába, azalatt a másik elcsente az olcsó szám­
lát s ezzel a pénztárhoz távozott. Később a má­
sik úr észrevevén az otthagyott számlát, felhá­
borodva hívja a pincért: Hallja, mit kaptam én? 
— Egy sandwichet, volt a válasz. — Hát hogy 
mer ezért nekem 1 dollár 85 centet felszámí­
tani? — A kellner észrevette a csalást és meg­
mondotta, hogy az a másik úr kicserélte a szám­
lákat. — Ahoz nekem semmi közöm, mondá az 
úr, én csak nem fogom másnak az ebédjét fi­
zetni. — Hogy nagyobb botrány ne legven a do­
logból, a pincér kiállított egv uj számlát 10 cent­
ről, melyet a vendég a pénztárnál kiegyenlített. 
Azután pedig kiment s az utcasarkon találkozik 
előbbi asztaltársával, kivel össze volt beszélve, s 
ki azt mondja neki: — Most már menjünk egy 
másik restaurációba és te ebédelj meg előbb, én 
majd azután jövök és saudwichet rendelek 10 
centért.

Ennél még olcsóbb ebédhez jutott egy ele­
gáns hölgy a bécsi Sacher-szállóban. A hölgy egy 
mintegy ü éves kis lánykával jött és egy chambre- 
separée-ben pompás ebédet parancsolt. Még pezsgő 
sem hiányzott. Az ebéd végén hanyagul magára 
veszi felöltőjét és azt mondja a kis' leánykának : 
Várj kis gyermekem, mindjárt visszajövök. — De 
csak nem jött vissza. A kis lányka már nyugta­
lankodni kezdett s egys térré indulni kezd kifelé. 
A pincér észreveszi és marasztalja, hogy várja 
meg a mamát. — Hiszen az nem a mama, — 
mondja a kis lány. — Hát kicsoda ? — Én nem

tudom. — Hogy, hogy ? — Hát úgy, hogy engem 
előfogott az utcán és azt mondotta, hogy jöjjek 
lie vele, itt kapok ejiret is, no g tortát is ebei Ire. 
En nem tudom, kicsoda, soha sem lát tani az 
előtt. — A szélhámos nőnek az ebédje még ol­
csóbb volt, mint az amerikai svindleré

Elövlgyázat szükségen. Xagyrahe- 
csült háziasszonyaink saját érdekében ismételten 
figyelmeztetnek, hogy a kedvelt és egy évtized­
nél mar tovább mindenütt kitűnőnek bizonyult 
Kathreiner-fele Kueipp-malátákévá csak a zárt 
eredeti csomagokban Kneipp páter védjegygyei 
valódi. Csak a K Uhmuer-féle Kueipp-malátakávé 
bírja a babkávé izét és zamatját, a miért is 
mint pótlék a kávéitalhoz, azt finomabbá, eny­
hébbé és az ínynek kellemesebbé teszi. Babkávé 
hozzáadás nélkül is a Kathreiner fele Kneipp- 
maiátakávé kiválóan jóízű és az egyedüli megfe­
lelő pótlás annak helyebe. Ellenben, a mit nyitva 
mérlegelve árusítanak, mindig csak egyszerűen 
pörkölt árpa vagy maláta, de soh'i sem ,Kathreiner*.

1896. évi orsz. kiállításon díjjal kitüntetve

JUHAR! és FURDA
templomfestők

Nyitrán, Káptalan-utca 17. sz.

Ajánljuk a nagyérdemű ".közönségnek 
újonnan kibővített és

templomfestészet
céljaira a legtökéletesebben berendezett üz­
letünket, melyben templomok festését, oltá­
rok és kepek renoválását, valamint uj oltár­
képek festését, szobrok polichromirozását s
ezeknek úgy középkori, mint legújabb stilü 
kidolgozá-át jutányos árak mellett elvállaljuk.

Kiváló tisztelettel

és Füí^DA,
templomfestők.

15—25.

Költségelőirányzatok és tervezetek ingyen.

?©©©©©

0 IMRE
díszes temetkezési vállalata Nyitrán

Vikárius Hid utca

©©©©©© ©© ©®© ©©© ©©©©©©©©© ©®©s
Els8 ca. és kir. osztrák-magyar kizárólag szab.

H
£?©©©

OMLOKZAT-FESTÉK-GYÁR
Kronsteiner Károly Becs, III. Hauptstr. UO

- (saját házában). =----- >
Aranyérmekkel kitüntette.

Főherceg! és hercegi uradalmak, cs. és kir. katonai intézőségek, 
vasutak, ipari-bánya és gyári társulatok, építési vállalatok, építő­
mesterek, úgyszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója.
E viharmentes homlokzat-festékek, melyek mészhen feloldhatók, száraz állapotban,
1 óraiakban ós 41! különböző mintában kilónkint 16 krtól fölfelé szállíttatnak és a 

mi a festék szintisztaságát és tartósságát illeti, azonos az olajfestékkel.
- -------1300 korona .jutalék mániások kimutatásáért.

Mintakártya, úgyszintén utasítás kívánatra Ingyen és bérmentve.

0000000000000000000000000000^



NYITRAMEGYEI SZEMLE.

LEGJUTflNYOSflBB CSÉPLÉSI SZÉN
az elsőrendű tatai brikett és tatai darabos szén.

A porosz szenet is tejesen pótolja.
--- Fontos és gyors kiszolgálás! __

Magyar Általános Kőszénbánya Részvénytársulat
Budapest, T7\ Iszer., 3Brzsé"bet-tér ±0. sz. 3_3

Hirdetmény.
Tokintettel arra. hogy folyó hó 

1-jétől vasúti szállítmány okról szóló 
értesítések a feleknek a vasút által 
kézbesittetnek, ezúttal szállítási szol­
gálatainkat a t. e. közönségnek ajánl­
juk azon kéréssel, hogy esetleges 
rendeléseiket szállítási irodánkba 
Erzsébet-út 10. sz. alá juttatni szí­
veskedjenek. a hol a legpontosabb 
kiszolgáltatást biztositjuk.

Tisztelettel
HIRSCHFELD es LESZNER

3-3. szállítók.

Szí-Anna Malátalikőr a •e^0bh éS ’egészségesebb üdítőital kellemes izű és zamaté egy 
:---------—-----palack 2 korona 30 fillér. —
Malátakpcoríí kivdlú gyomorerősitő turistáknak 
IflfllulunGOulU és vadászoknak kedvenc és nélkii-
---- ------------------ lözhetetien itala egy palack 2 k 30.
ftln|nfnnn|/pQ kitűnő táp és teasüteinéuy, első- 
ITIuldlaudltuu rendű tanárok és orvosok ajánlják 
■........ ....... egy nagy doboz 2 k., kis doboz öu f.

Fenti készítmények mind tisza malátából készülnek kitűnő minőségűek 
élvezetük kellemes és hatásban felülmnlnak minden ilynemű gyártmányt.

Kapható csakis eredeti csomagokban Nyitrán:
Aitner Ferenc, Kubányi István cégeknél. 3-3

^©©©0©' '©©©©©©©©© ©ffi:

SZUPERFOSZFÁTOT,
Stassfurti kainitot StUSSÍUTtí Mumus,iw.,

szavatolt 12.4" 0 tiszta káli 23 24" o ken- szavatolt 40% tiszta káli 74 — 76% kén­
savas káli tartalommal, savas káli tartalommal,

HLovasavas
(dohánytrágyázásra), továbbá

miiidennemü egyéb mís.trag'yafekéket, azonkívül
& ■3K gg SÉ2L i ■ C O *fc (98 — 99%) 

u ismert kitün min sá-gben legolcsóbban szállít a
t

„HUNGÁRIA" műtrágya, kénsav és vegyi ipar részvénytársaság
Budapest, V. Fürdő-utca 8.

e/r-'X
öTölöTöIöTöiö

\an szerencsém a u. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a hírneves és gyógyhatású

valódi francia „Louis de Salignac és Társa“ COGNAC
i-<r.v.-«lUll lei-akt,tát INvltru v* Pí.vltrnn.eíO o tevlilot. ro■ V m 1T fi n M M M loruiotéro

AITNER FERENC ur fűszer és csemege kereskedésének adtam át.
a hol az a legelőnyösebb árban szerezhető be.

Viezontelárueítóknak kedvezmény adatik._________.
11 ' Louis de Salignac és Társa, Cognac.



nyítramegyei szembe.

a Kisbirtokosok Országos Földliitelintéyetp n t,",L, .. .... .. ...
‘ kp7,«; r<.n,iLiv , a toketo lcsztvses jelzalog-kolcsónökre nézve legújabban a követ­

kező rendkívül előnyős föltételeket állapította meg: -
1. Kölcsönt ad már 300 koronától kezdve.
2. Kölcsönt ad kívánatra úgy, hogy a 

kölcsönvevö a teljes összeget kapja 
meg készpénzben leolvasva (s nem zá­
loglevelekben).

3. Kamatok címén sem történik levonás, 
mert a részletek mindig félévenkint utólag
fizetendők.

4. A kölcsön fölvehető 20, vagy 30 
vagy 40, vagy 50 évi törlesztésre, mely ese­
tekben a törlesztési hányad (tőke és kamat 
együtt véve) 5'2ti",„—8%-ig változik. Zálog­
levéli árfolyam szerint lehet kölcsönt kapni 
4'90%-ra is.

5. A kölcsönt az adós bármikor fizetheti 
vissza akár egészben, akár részben, anélkül

hogy ezért külön dijat vagy térítést fizetne, 
csak köteles félévvel előbb fölmondani.

6. A becslési adatokat az intézet önmaga, 
saját kölcségén szerzi be és csak a kölcsönből 
vonja le.

7. A jól fölszerelt kérvények nyolc nap 
alatt okvetlenül érdemleges elintézést 
nyernek.

A Kisbirtokosok Ómig«, Földhitelintézete Nyílra székhelyijei egy vidéki képviseletet állított fel , ennek - 
a szomszéd megyek határos területeire is kiható — vezetésével =====

MÉRET LAJOS U£y,Ved ’í.™1 butu kihez a kölcsöntkérő ügyfelek teljes bizalommal1UXJJ.VAJ ▲ vLLO.U V/kJ fordulhatnak s tőle minden további fölvilágositást díjmentesen nyerhetnek.

KISBIRTOKOSOK ORSZ. 
FÖLDE ITE LI X TÉZ ETE.

I Ugmrghi/Jiatóbh cég!! |

SULGÁN ANDRÁS
cipót* as

a nyílra! 14. hon? d-gyalogezred tisztikart szállító 
Nyitrnn, Megyeház-utca 10.

Készít mindennemű czipő- 
ket a legjobb anyagból a 
legelegánsabb kivitelben

ortopädiai rendszer szerint,
Továbbá készít tiszti lovagló csiz­
mát mérték után a legelőnyösebb 
feltételek mellett. — Készítményeit 
kívánatra a zsolnai iparkiállitásra 
is előállítja saját cipész műhelyében.

Gyors as pontos kiszolgálás!

Mg. Gormick Harvesting Machine Company
(Chicagói aratógépgyár.)

KNECHT J. E„ igazgató. Budapest, V., Váci-úí 30.

. r,

<•» iriin uiyuk : Kéwekötögép, ,,Daisy“ marokrakó aratógép, fűkaszáló- 
gép, szénagyiljtÓ gereblye és ,,4lanila‘f kévekötőfonal gyártmányai.
Évi gyártmány 362.000 gép. Képviselő : Verő Sándor úr.

18T—.. ..." .. . . r'l> • <l>' At vív A>' <*ÍS AV--,T>,-AV &

Hiinző-munkákra kiválóan alkalmas

-VARRÓGÉPÉIT

n

ajánlja Sziámik Konstantin
zr= Nyílra, Plébánia-utca 4. szám. zzr

A Pfnff-varrógépek — ölté- Krös anyagok feldolgozására, 
ró leg t-gvéli gyártmányoktól — minl iPnri Répek első lic- 

., " . i,-i Iveit allauak. Pártós*águknálacze 1-a 1 katreszekbol Zll„ iv:l<
állanak az utolsó csavarig. be:i jótállást biztosiink.

Kiváló tisztelettől

Szlávik Konstantin
mechanikus, optikus.

Javításokat elfogadok. 
*J Árjegyzék ingyen.

Kiadó lakás.
A Kalmár-utca 3. sz. ház emeletén lévő 
4 utcai, 1 udvari szóimból, előszoba, 
konyha, éléskamra és mellékhelyisé­
gekből álló lakás f. é. nov. l-ére kiadó, 
lióvelib felvilágosítás a házmesternél 
szerezhető. —

ölölölű 00000000330

jó házból — felvétetik

BSFFL JANOS úri divat üzleteben 
«** NYITRAN «*
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nyitramegyei szemle.

Gazdatársaim figyelmébe I

Mint a tmilaji. >ti „Herbynielii'se mVakar- 
wány-gyár ni'zv..iai<isitf* vezerkepvKelője. van 
szerencsém értésökre mini, hogy Nany-TapolcséBj 
v Derby Mi'InSbti' ki/.-mi.igos
áru-it.vat Weisz Mór úr nngy-tapol- 
csunyi Ínkos vette át a ki Nagitapnl-
r-.ii.i an kn '• uylutii eiailá-ra „Derby Málná­
sét" raktáriul tart.

Kgvuttal tigvelmeztetem a t. gazdaközöusé- 
g) Weisz Mér i Ínyt i w geo ki-

-.iii.: más „Derby Me­
lasse" elaila^ával megbízva nincsen v- hogy a 
koni űrrel.i . t által esetleg más minőségű, ehhez 
has :ilo nevű takarmányt „Derby Melasse“ 
néven ne vegyen.

Legközelebb Nyitván i- raktár állíttatik fel, 
hogy kinél, azt a t. gazda urak tudomására fo­
gom adni.

Tisztelettel

Bárány Mihály,
. »erby-Melas*. -gyár r.-t* vezérképviselöjo

Nyitra-. Pozsony- es Trencsenmegyeben.

PÉCS EDE
fűszer, csemege, bor és ásvány viz- 
kereskedő Nvitrán, Megveház-u.

ajánlja az idényhez alkalmas 
cikkeit, in é r s é kelt árban.

LIPTÓI TAVASZI TÚRÓ.
Különlegességi j^., őilőnyékí * IIÍS SZakÉl).

Friss töltésű hazai es külföldi
ÁSVÁNYVIZEK NAGY RAKTÁRA, 
oo HAZAI o o o o KÜLFÖLDI o o
ásvány- és gyógyvizek : ásvány- » gyógyvizek :
Borszéki Hu in adi Hillini Karlshadi
Budai Salvál'T Emsi Marien badi
Luhi Parádi Gicsshübli Preblaui
1‘HLENAI Csizi tin bér Uoneegnoi
S/i V.vl M.duu Glvichonbe rgi Roliitsi
Mai gil Szántói Halb Seltersi

A füldmivelésiigyi magyar királyi 
minisztérium felügyelete alatt álló

Magyar Kir. Országos Köz­
ponti Mintapince palackborai:

Fehér borok :
Ma_- \ v .il i

Érmei léki

Vörös borok :
Burgundi 
SzegszArdi 
Villányi
Kadar-, gróf Apponyi 

Br. Apun. tramini Villányi, gróf Andrássy
Kadai <"nvi Paulor Tivadar Egri. V isont ni 1 torvidéki
Musk' 1 i!\ dantsifs 
Balatoni rissding 
Balaton gyöngye

San\ ig: >n, gv f Telt . 
László (ívnia termo

Méii-'s: I Magvaradi borvi­
déki

y.s.-ntai, Koj-jiély Géza 

Bikavér Egri

Tokaji aszú bori 1 ; ' -

10* * „ 3 puttony

R A FF f A“ I’so rendű, világos.
* ff- ál Legjobb és legolcsóbb

sz'1-""' ■ a:,\ air. ki', _ unni vétőinél előny' s ár.

RÉZGALIG (k‘kkö> 9h " ■LA fj XM n Hív Szép kék jcgecekben;
legjobb és

elismert '/er.
por :i 'Sp"fa •

legbatasosabbnak

BsaoBtrai

ÍOUÜÜUU
KORONA #t

ESETLEG f\ lEOftflGYOSB NYERE&fcNYr? wm
JEGYZÉKE ,i

G5,Usiu njerenrénjfBet
LüiTRAirt i-.ri remAiiy * *;*/■ ~-no»o»«üb deetben I

1 'OOOtOOO korona.
Korona

3^4 1 Jutalom
1 nyer i -íMMNNH> 

= a 1 , , SOOOOO 
= 3 . „ ÍOOOOO 
5^1,,

2 , . 80000
I g 1 . . 70000

3 „ „ ooooo
ra 1 . - 50000
>'2 1 . . -ÍOOOO 
i. N 5 , , 80000
!-g 3 „ , £5000
\J* 8 , • SOO«IO
i43 8 , , 15000

36 , , ÍOOOO 
67 , , 5000

3 „ „ EOOO 
437 , „ 38000
803 , , iooo 

153N „ „ 50 >
140 „ * soo 

„ 3200
» 170
„ I 20

FF *//' "■
V V , W V, „g,

•1/1 f - 
l’t, A v w . *-•

Kiváló szerencse
,-nél.

Nagyon sokun szereiii-sésvk lettek áltnlnnk 
Tíz millió koronánál többet nyertek ná­

lunk nagyrabecsült vevőink.
Az egész világ legeséi gdúsabb sorsjátékéi a mi m. 

kir. szab. osztálysorsjátókunk, mely nemsokára 
új bői kezdetét veszi.

110,000 Sorsjegy 55,000
pénznyereménynyel sorsoltatik ki, tehát az 
összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási 
jegyzék kimutatása szerint.

fi hónap alatt összesen Tizennégy millió 
4Ő0.000 koronái, egy hatalmas összeget sor­
solnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet 
alatt áll.

Az I-só osztály eredeti sorsjegyeinek tervszeiű
betétjei a következők :
egy nyolcad V #) fit —.75 vagyis 150 korona 
egy negyed ('/,) „ 1.50 „ 3 — „
egy fél (*/,) „ 3.— „ 6.— „
egy egész ('/,) „ 6.— „ 12.—

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azon­
nal, de legkésőbb

f. é. május hó 22-ig
mely napon a húzás megkezdődik, 
bizalommal hozzánk küldeni.

Torok ü. és Tsa.
bankháza Budapest. • -

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-iizlete.
Ft ái ndánk o>ztálysorfát ék o. rtályai: Főüzlet: VI., 

Teréz-kőrút 46 a. Fiókok : 1. Váci-körut 4. 
Muzcum-körut II. 3 Erzsébet-körút 54.

Rendeiaievéi levágandó. TÖRÖK A. és TÁRSA bankháza Budapest.
Kerek részemre I. oszt. ni. kir. szab. nsztálysorsjáték eredeti sorsjegvet a

hivatalos tervezettel eg vilit küldeni.
Pontos cím :

Ai összeget kor. összegben ntánvételezni kérem
— postautalványnyal küldöm - mellékelem bankjegyek- .......................................................
ben (bélyegekben . — A nem tetsző törlendő !

I E I, T (I X 0 l .1 IMI X S 4 ti !

ice 1 Minden hirdetés felesleges, a dohányzó 

j egyszer veszi és többé mást nem szíhat.

leg-jo’b'b TraJ.cd.1 francia

= SZIVARKAPAPIR ÉS SZIVARKAHÜVELY.
ÄtOfoy —■■■■■ ---------------------------------- ----------------------

Huszár István könyvnyomdája Nyitrán.
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